作业
4-1．已知正弦交流电压u=311sin（314t+
[image: image1.wmf]4

p

）V，电流
[image: image2.wmf])

60

2

(628t

sin

20

°

+

=

i

mA。求：角频率、频率、周期、幅值、有效值和初相角；当t=0时，u、i的值；当t=0.01s时u、i的值。

4-2．下列各组正弦量中，判断哪个交流电超前，哪个滞后？相位差各等于多少？
（1）
[image: image3.wmf]1

i

=6sin（ωt+20°）A，
[image: image4.wmf]2

i

=8sin（ωt+45°）A

（2）
[image: image5.wmf]1

u

=
[image: image6.wmf]m

U

1

sin（ωt－20°）V，
[image: image7.wmf]2

u

=
[image: image8.wmf]m

U

2

sin（ωt－70°）V
（3）
[image: image9.wmf])V
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，i=10sin（ωt+45°）A

（4）
[image: image10.wmf])V
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，i =10
[image: image11.wmf]2

sin（ωt+120°）A
4-3．将下列各正弦量用有效值相量形式表示。
（1）u=220sin314t V          （2）u=50
[image: image12.wmf]2

sin（300t+50°）V

（3）i=10sin（500t－60°）A      （4）i=20
[image: image13.wmf]2

sin（6280t+90°）A

4-4．把下列各电压有效值相量和电流有效值相量转换为瞬时值函数式。
（1）
[image: image14.wmf].
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=80
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V ， 
[image: image16.wmf].
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[image: image17.wmf]o
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[image: image18.wmf]Z

H

）
（2）
[image: image19.wmf].

U

=100/75°V ， 
[image: image20.wmf].
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=5
[image: image21.wmf]2

/－60°A（f=100
[image: image22.wmf]Z

H

）
（3）
[image: image23.wmf].

U

=40+j30V ，   
[image: image24.wmf].

I

=1-j2 A（ω=1000rad/s）
4-5．试用相量法求下列两正弦电流之和
[image: image25.wmf]2
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及之差
[image: image26.wmf]2

1

i

i

i

-

=

，并画出对应的相量图：

[image: image27.wmf]1

i

=50
[image: image28.wmf]2

sin（ωt+
[image: image29.wmf]6

p

）V ，  
[image: image30.wmf]2

i

=100
[image: image31.wmf]2

sin（ωt-
[image: image32.wmf]3

p

）V

4-6．在50Ω的电阻上加上u=220
[image: image33.wmf]2

sin（314t+30°）V的电压，u、i参考方向一致时，写出通过电阻的电流瞬时值表达式，求电阻消耗功率的大小，并画出电压和电流的相量图。
4-7．在100mH电感两端加u=220
[image: image34.wmf]2

sin314t V电压，u、i参考方向一致时，写出电流的解析式，求电感消耗的无功功率，并作出电流与电压的相量图。
4-8．把L=51mH的线圈（其电阻忽略不计），接在电压为u=220
[image: image35.wmf]2

sin（314t+20°） V的交流电路中，要求：（1）求出感抗XL；（2）求出电流I的有效值；（3）写出电流i的瞬时值；（4）画相量图；（5）若电源电压不变，而频率变为100Hz，重新求取上述（1）~（4）题。

4-9．已知一线圈通过50
[image: image36.wmf]Z

H

电流时，其感抗为10Ω，试问电源频率为10k
[image: image37.wmf]Z

H

时，其感抗为多少。
4-10．C=12.5微法的电容器接在电压为u=10
[image: image38.wmf]2

sin（1000t+40°） mV的交流电路中，要求：（1）求出容抗XC；（2）求出电流I的有效值；（3）写出电流i的瞬时值；（4）画相量图；（5）若电源电压不变，而角频率变为10000rad/s，重新求取上述（1）~（4）题。

4-11．如图4-30所示RLC串联电路中，已知R=10Ω，L=0.1H，C=200μF，电源电压U=100V，频率f=50Hz，（1）求阻抗Z；（2）求电路电流；（3）求各元件两端电压；（4）画所有电压、电流相量图。

4-12．如图4-30所示RLC串联电路中，已知
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，试求：（1）电路的阻抗Z；（2）电流
[image: image44.wmf].
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和电压
[image: image45.wmf]R
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、
[image: image46.wmf]C
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4-13．如图4-30所示RLC串联电路中，R=10Ω，
[image: image48.wmf]W
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[image: image49.wmf]W
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，其中电流
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A，试求：（1）总电压
[image: image51.wmf].

U

；（2）电路的功率因数
[image: image52.wmf]j

cos

；（3）该电路消耗的功率P、Q、S。

4-14．电路如图所示，已知
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。试求电感元件上的电压uL。

[image: image54.png]



题4-14图 

4-15．如图的电路中，已知R=30
[image: image55.wmf]W

，C=25
[image: image56.wmf]F

m

，且
[image: image57.wmf]=

S

i

10sin（1000t-30°）A，试求： 

  （1）电路的复阻抗

（2）
[image: image58.wmf]R

U

、
[image: image59.wmf]C
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、
[image: image60.wmf]U

及
[image: image61.wmf]R
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、
[image: image62.wmf]C
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、
[image: image63.wmf]U
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；

  （3）画相量图；

  （4）各元件的功率。
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4-16．在RLC串联电路中，已知端口电压为10V，电流为4A，
[image: image65.wmf]=

R

U

8V，
[image: image66.wmf]=

L

U

12V，
[image: image67.wmf]s

rad

10

=

w

，试求电容电压与R、C的值。

4-17．具有电阻为4Ω和电感为25.5毫亨的线圈接到频率为50赫、电压为115伏的正弦电源上。求通过线圈的电流？如果这只线圈接到电压为115伏的直流电源上，则电流又是多少？

4-18．有一只具有电阻和电感的线圈，当把它接在直流电流中时，测得线圈中通过的电流是8A，线圈两端的电压是48V；当把它接在频率为50赫的交流电路中，测得线圈中通过的电流是12A，加在线圈两端的电压有效值是120V。试绘出电路图，并计算线圈的电阻和电感。

4-19．图示电路中，部分电压表、电流表的读数的已知，试用相量图求图中未标注数值的电压表、电流表的读数。
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题4-19图 

4-20．图示电路中，已知
[image: image69.wmf]A
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[image: image70.wmf]A
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，试用相量图求解：（1）设
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，则
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应是多大？（2）设
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[image: image75.wmf]2

Z

为何种参数才能使
[image: image76.wmf]I

最大？最大值应是多少？（3）设
[image: image77.wmf]L
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，
[image: image78.wmf]2

Z

为何种参数才能使
[image: image79.wmf]I

最小？最小值应是多少？

[image: image80.jpg]



题4-20图 

4-21．电路如图所示，已知ω=2rad/s，求电路的总阻抗Zab。
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题4-21图 

4-22．如图所示电路，已知
[image: image82.wmf]W
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 EMBED Equation.3  [image: image89.wmf]Z

H

。试求支路电流
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、
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和总电流
[image: image92.wmf]I
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，并作相量图。
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题4-22图                      题4-23图 

4-23．如图所示电路中，uS=10sin314tV，R1=2Ω，R2=1Ω，L=6.37mH，C=637μF，求电流i1， i2和电压uc。

4-24．有一单相交流电动机，其输入功率
[image: image95.wmf]3
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kW，电压
[image: image96.wmf]220
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V，功率因数
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 EMBED Equation.3  [image: image99.wmf]Z

H

，今将
[image: image100.wmf]j

cos

提高到
[image: image101.wmf]9
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，问需与电动机并联多大的电容
[image: image102.wmf]C

？

4-25．RLC组成的串联电路，已知R=500Ω，L=60mH，C=0.22μF。试计算电路的谐振频率
[image: image103.wmf]o

f

；若电源电压为220V，则计算谐振时的复阻抗
[image: image104.wmf]o

Z

和电流
[image: image105.wmf]o

I

各为多少？

4-26．有一个1000pF的电容和一个5
[image: image106.wmf]W

的电阻及0.2mH的线圈，将它们接成串联谐振电路，求谐振时的阻抗和谐振频率；

4-27．RLC组成的串联谐振电路，已知谐振时，电源电压U=10V，电流I=1A，电容电压UC=80V，试问电阻R多大？品质因数Q又是多大？

4-28．串联谐振电路如图所示，已知电压表V1、V2的读数分别为150V和120V，试问电压表V的读数为多少？

[image: image107.png]



题4-28图

4-29．收音机的调谐电路如下图所示，利用改变电容C的值出现谐振来达到选台的目的。已知
[image: image108.wmf]=

2

L

0.3mH，可变电容C的变化范围为7～20pF，C1为微调电容，是为调整波段覆盖范围而设置的，设C1=20 pF，试求该收音机的波段覆盖范围。
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题4-15图
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题4-29图
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